



比赛现场。



参赛选手庄严宣誓。

医工融合引燃 创新火花

第九届全国大学生生物医学工程创新设计竞赛拉开战幕



扫码看视频

南国都市报7月22日讯(记者 张野)海南三亚崖州湾畔,一场生物医学工程领域盛会开启。22日下午,第九届全国大学生生物医学工程创新设计竞赛开幕式在三亚崖州湾科技城海南大学生物医学工程学院举办。未来数日,参赛选手们将展现创新成果,接受专家评审团的考验。

中国科学院院士、海南大学校长骆清铭介绍了海南大学的办学情况。海南大学是2007年8月由原华南热带农业大学与原海南大学合并组建而成的综合性重点大学,是教育部和海南省人民政府“部省合建”高校,国家“双一流”建设高校。近年来,海南大学坚持“支撑引领、特色取胜,高位嫁接、开放创新”的发展理念,学校各项工作实现了高质量跨越式发展,多个核心办学指标已进入全国高校前列。

“2020年,海南大学生物医学工程学院成立,获批了国家级一流本科专业建设专业、硕士点、博士点和博士后科研流动站,获批了“111创新引智基地”,并与东南大学共建数字医学工程全国重点实验室,还建有海南省生物医学工程重点实验室等科研平台。欢迎业界专家利用学院的平台及崖州湾独特的地理优势和政策优势,开展全方位的合作。”骆清铭说。

三亚市副市长范维正代表三亚市政府向参赛的评委嘉宾以及选手表示欢迎。他表示,三亚崖州湾科技城是三亚市培育产业转型新业态、激活经济发展新动能、打造海南自由贸易港建设新标杆的重要增长极,第九届全国大学生生物医学工程创新设计竞赛的落地举办,也让三亚得到更多的关注,期待参赛选手能充分发挥、赛出水平,取得满意的成绩。

中国工程院院士、中国生物医学工程学会理事长胡盛寿表示,生物医学工程是一个开放、多学科、大跨度交叉和融合的学科,本次竞赛以临床应用为主题,彰显了我国生物医学工程学科领域贴近临床、服务健康的独特魅力。赛场之外,精心设计了内容丰富的主题论坛,从多维度向参赛同学们展示生物医学工程的学科魅力,展

现生物医学工程领域前辈大家、领军导师和攀登者的风采,展示生物医学工程领域的最新成果和发展趋势。

“目前,全国大学生生物医学工程创新设计竞赛已经成为大学生创新设计平台的优质品牌。我们相信,这一优质品牌,能够进一步促进产学研用的深度融合,加强学术界与产业界的紧密交流,为培养生物医学工程领域卓越人才贡献力量。”胡盛寿说。

记者获悉,比赛期间还将举办校企宣传展、前沿论坛、研讨会等一系列丰富多彩的配套活动,邀请行业专家、企业领袖及投资机构等不同领域嘉宾深入探讨生物医学工程领域的最新进展、技术创新、市场趋势与未来方向,为参会各方搭建一个全方位、多层次的互动平台,进一步促进学术交流、产教融合与行业发展。

第九届全国大学生生物医学工程创新设计竞赛由中国生物医学工程学会主办,海南大学(生物医学工程学院、三亚研究院)、三亚崖州湾科技城管理局、三亚市旅游和文化广电体育局承办,竞赛旨在推动我国生物医学工程学科的发展,培养高水平的优秀专业人才,鼓励大学生在医疗健康领域的探索和创新。竞赛包括理论研究、方案设计、实际制作、系统调试、现场展示等环节,吸引了包括清华大学、北京大学、浙江大学、上海交通大学、复旦大学、华中科技大学、东南大学、四川大学等全国250所高校的近1万名选手、3000多个项目报名参赛。

中国生物医学工程学会、海南大学、海南省卫生健康委员会、三亚市人民政府、三亚崖州区政协、崖州湾科技城管理局等单位代表以及专家评委、高校老师、企业代表、参赛选手代表、媒体记者等400余人参加。



志愿者为参赛人员指路。
(本版图片均由记者沙晓峰摄)

赛场外暖心呵护 500名高校志愿者集结

南国都市报7月22日讯(记者符彩云)22日下午,第九届全国大学生生物医学工程创新设计竞赛在三亚崖州湾科技城海南大学生物医学工程学院拉开帷幕。赛场上,来自全国的优秀学子展示着朝气蓬勃的青春活力;赛场外,年轻志愿者用热情和奉献提供暖心服务,成为本次赛事的一道独特风景线。

“您好,开幕式会场请往左手边走”“您好,往前走就是预赛展位”“您需要水吗?”……会场外,志愿者们面带微笑,礼貌引导,每人统一着装工作服,佩戴对讲机,分工明确。随着对讲机里的声音不断传来,志愿者负责人杨晓杰忙碌的身影穿梭在会场各处。

“本次赛事一共招募了500名志愿者,包括崖州区返乡大学生、三亚崖州湾科技城研究生、三亚市区返乡大学生、海南热带海洋学院学生等。6月27日我们就正式开始了志愿服务工作,从对接选手行程安排到审核选手作品,再到布置现场、运送物资等。我们设置了就餐引导组、赛事组、开闭幕式组、配套活动组、交通组等9个大组,各大组下设小组长负责统筹相应工作。”杨晓杰说,人员安排、后勤保障……作为“大管家”,她

都要提前与志愿者们做好工作衔接,让周到的志愿服务贯穿赛事全程。通过层层选拔,参与赛事服务保障的500名志愿者在比赛前期已经接受了礼仪、安全意识、沟通技巧等相关培训,为更好地服务比赛打下坚实基础。

“今天辛苦了,接下来的几天会更加忙碌,大家一起加油!”开幕式结束后,志愿者陈星召集小组成员开了个总结会,“今天中午大家抓紧吃完饭后,就回到场地继续保障开幕式了。”陈星负责宣传组、咨询处理组以及开闭幕式组的工作,其中,崖州湾科技城综合服务热线961961开通赛事咨询服务,志愿者每天为来电人员提供服务和帮助,让他们感受到赛事“温度”。

黄展鸿有着多年的志愿服务经验。6月28日,放假回家第二天,他就已经正式上岗。“前期工作比较繁琐,需要耐心和细心,全身心投入其中。这期间也遇到了不少困难,比如招募志愿者时,要收集大量信息并进行筛选。虽然很忙很累,但是每一天都很充实。通过这次比赛,我认识到了很多优秀的人,大家互相学习,共同进步。目前三亚接送站的工作已经基本完成,住宿组的工作也在有序进行中。”黄展鸿成就感满满。